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P.A. RHO SOCCORSO ODV 
Verbale della riunione ordinaria del Consiglio Direttivo del 24 luglio 2019 

Oggi, giovedì 24 luglio 2019 alle ore 21.18 presso la sala riunioni di Via Legnano, n°29 Rho (MI) si è riunito il Consiglio 

Direttivo della P.A. Rho Soccorso ODV per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

���� 2) Comunicazioni del Presidente 

���� 3) Nuova Sede, incontro con l'Assessore Orlandi del 16 luglio 2019 

���� 4) Rinnovo certificazione di Qualità, adempimenti conseguenti  

���� 5) Copertura periodo estivo 

���� 6) Procedura per incidenti, mancati incidenti, infortuni 

���� 7) Contenzioso legale in corso 

���� 8) Provvedimenti verso i soci 

���� 9) Delibere di spesa 

���� 10) Varie ed eventuali 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo: Pregliasco, Costa, Pessina, Menegon, Gadda, Orlandini, Campione. 

Sono inoltre presenti i soci: Arrigoni F., Re M., Musazzi Carlo, Gonzo (dalle 21:28), Codreanu A. (dalle 21:40). 

Constatata la regolare costituzione della riunione, con il consenso degli intervenuti, il Presidente Pregliasco passa ad 

illustrare gli argomenti all'ordine del giorno. 

���� 1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

Il C.D. all’unanimità approva il verbale precedente. 

���� 2) Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente: 

� Comunica che il Consiglio di ANPAS Lombardia sta valutando l’acquisto di una nuova sede più funzionale rispetto a 

quella attuale che si trova in centro di Milano e presenta difficoltà logistiche per accedervi e spazi ormai inadeguati alla 

realtà lombarda. Una soluzione più funzionale che comprenda anche aule di formazione sicuramente avrà impatti positivi 

per tutte le realtà. 

� La AAT 118 di Milano ha condiviso le procedure (per buona parte identiche a quelle di nostra conoscenza) relative agli 

interventi e al supporto/attenzione da mettere in atto durante gli interventi con l’elicottero, in particolar modo al volo 

notturno che è ormai operativo anche per soccorsi in strada e abitazioni. 

���� 3) Nuova Sede, incontro con l'Assessore Orlandi del 16 luglio 2019 

Dopo una fase preliminare e la successiva delibera di Giunta del Comune per la realizzazione della nuova sede, stiamo 

entrando nel vivo. L’iter per il progetto esecutivo sarà seguito dagli uffici comunali, partendo dal nostro progetto 

preliminare. Questo ulteriore passo dovrà concludersi entro la fine dell’anno. 

���� 4) Rinnovo Certificazione di Qualità, adempimenti conseguenti  

Viene verificata la bozza Revisione Direzione e contestualmente si pianifica la riunione di direzione per il 27/07/2019, in 

quanto il 31 luglio prossimo ci sarà l’ispezione per il mantenimento della certificazione. Grazie all’imponente lavoro svolto 

dalla Segreteria, al determinante contributo di Laura Bellini e Ivan Menegon, potremo presentarci preparati. 

La gestione della Qualità ha evidenziato dei limiti e sono in corso di valutazione le azioni atte a gestirli. Contestualmente si 

rinnova la richiesta a tutti i volontari, interessati a collaborare nella gestione di questo importante punto, a fornire la propria 

disponibilità al CD. 

���� 5) Copertura periodo estivo 

Il Responsabile dei Volontari Campione informa che oltre la metà dei volontari non ha comunicato il periodo di assenza e 
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questo renderà più difficile la copertura dei turni non avendo un quadro chiaro sulle disponibilità. E’ doveroso ricordare a 

tutti che l’Associazione ha un preciso impegno, che va oltre l’obbligo della convenzione 118, ma è un dovere morale verso 

chi potrebbe avere bisogno del nostro soccorso, noi compresi. 

Dopo aver valutato alcuni aspetti si “testerà” la mancanza del centralinista notturno e dal primo agosto partiremo con 

questa modalità, che non esclude comunque la possibilità di impiegare un centralinista qualora vi fosse la disponibilità. La 

copertura dei turni sarà assicurata dai componenti del Consiglio, come da comunicazione esposta in sede. 

���� 6) Procedura per incidenti, mancati incidenti, infortuni 

Il Consiglio approva le procedure recentemente inviate a tutti i volontari/dipendenti. Le procedure dovranno essere 

adottata nelle tre tipologie di eventi e saranno d’aiuto a chi si troverà coinvolto grazie a una traccia da seguire e la raccolta 

di informazioni utili ai fini civili e penali. 

���� 7) Contenzioso legale in corso  

Come riportato sullo scorso verbale, durante lo svolgimento di un servizio secondario, a causa del terreno sconnesso, la 

barella è caduta su un lato. Il Consiglio Direttivo dopo il fatto ha aperto un incident report interno, affinché vengano 

analizzate le possibili cause e le azioni da intraprendere. Al termine vi sarà una comunicazione a tutti i volontari e 

dipendenti su eventuali miglioramenti da porre in atto. Sul fronte legale non abbiamo aggiornamenti in merito. 

���� 8) Provvedimenti verso i soci 

Il Segretario Costa espone la situazione dei soci (del. 98). 

Chiedono l’aspettativa: Silvia Pastori, Alice Lazzaroni. Termina l’attività 118 per raggiunti limiti di età Francesco Arrigoni 

con richiesta di passaggio in Settima squadra. 

E’ accettata la domanda di autista d’ambulanza 118 di: Marco Cammarano, Antonella Procopio, Marco Angeli, Cinzia 

Vaccariello. 

���� 9) Delibere di spesa. 

Il Tesoriere Pessina, comunica che la Segreteria non ha potuto preparare le delibere di spesa a causa di altri impegni 

associativi. Illustra comunque l’andamento economico che segue il trend positivo in atto da tempo. 

���� 10) Varie ed eventuali 

�  Al volontario Luca Regonini durante l’effettuazione di un turno, sono stati asportati 80 euro dal portafoglio che era nel 

giubbino lasciato nella sala da pranzo della sede. Il fatto, che lascia perplessi per il contesto in cui operiamo, non deve 

essere sottovalutato onde evitare il ripetersi di simili odiosi episodi per cui il CD sta indagando in tal senso.   

� Il Responsabile della Formazione Menegon, comunica che sono stati formati 30 carabinieri della Stazione di Rho 

secondo quanto previsto dal D. Lgs. 81/08. 

� Il Responsabile della Protezione Civile Gadda, comunica che nel mese di ottobre saremo presenti a Milano e a 

Pogliano per la campagna di sensibilizzazione, promossa dal Dipartimento di Protezione Civile, “Io non Rischio”.  

� Si delibera di prorogare al 31-12-2019 il contratto di lavoro a Leo Bertini con le condizioni in essere.  

Alle ore 00:10 non avendo altro da deliberare, la seduta è aggiornata a data da destinarsi. 

       Il Segretario                Il Presidente 

  Dr. Tiziano Costa      Dr. Fabrizio Pregliasco 


